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1etro a nastro che apprezza il centimetro, mi-

sura i seguenti valori:

el = 25 48 m.

- » Calcola il valore della misura del semiperimetro della
s (- *pmcma e scnvnlo con la sua incertezza.




| testo (fisica)

Uno scalatore con massa totale (comprensiva dell’attrezzatura)
di 82 kg parte dalle pendici della Cima Ovest delle Dolomiti
(2973 m s.I.m.) verso la vetta della montagna. Di quanto
aumentera I'energia gravitazionale dello scalatore se le pendici

del monte sono a 1522 m sim?




Su un banco sono appoggiati, uno
sopra l'altro, il libro di fisica, di m 11,1 kg
e quello di italiano, di massa 1,8 kg.

Cluanto vale la reazione vincolare del tavolo?

2 Due pionieri trainano un carretto con i
loro aver.

Ognuno di essi esercita una forza di 180 N,
orientata con un angolo di 20° nspetto
allornzzontale.

amma delle forze.
> |a componente onzzontale delle

Piano inclinato

3 Un piatto di spaghetti, di massa 630
grammi, sta in equilibrio su di un piano, sino a
che esso non inclinato di 15 gradi rispetto
all'orizzontale.

Suggenmento: guarda l'esercizio a pagina 16




